
Conférence pour le collège et le lycée

 Diversité pyrénéenne
L'Assemblée générale des Nations Unies a proclamé le 11 Décembre comme étant la "Journée internationale de la montagne". Depuis 2003, elle a eu lieu chaque année afin de sensibiliser à l'importance des montagnes pour la qualité de vie, pour mettre en évidence les opportunités et les contraintes du développement des régions montagneuses et pour construire des alliances qui apporteront des changements positifs pour les peuples et environnements de montagne dans le monde entier.

Patrice de Bellefon né à Toulouse le 26 août 1938 n’est pas seulement le guide de haute montagne bien connu du public pyrénéen, l’amateur, auteur de nombreuses premières, de grandes ascensions de par le monde et d’une traversée à ski des Pyrénées. Il est parmi les rares pyrénéens qui connaissent notre chaîne de la mer à l’océan sous tous ses aspects.

Auteur de plusieurs livres sur la montagne et les paysages, son expérience l’a désigné comme membre de la Commission Supérieure des Sites et Paysages à la quelle il siégea plus de vingt ans. Il a une conception originale de l’avenir des pays de montagne édifiée sur leurs entités culturelles si diverses. Il a été naturellement l’initiateur et le principal acteur de l’inscription du massif du Mont-Perdu sur la liste du Patrimoine Mondial.

Le Comité de Massif et les Directions de l’environnement des régions concernées mettent en œuvre une « stratégie pyrénéenne de valorisation de la biodiversité ».Les experts de l’UNESCO soulignent « qu’il n’est pas viable, à terme, de gérer la biodiversité en tant que valeur universelle sans reconnaître et maintenir les valeurs spécifiques des lieux et de leur culture ». Se focaliser uniquement sur la disparition des espèces vivantes, comme c’est le plus souvent le cas, est une erreur de stratégie car diversité culturelle, paysagère, linguistique et biologique vont de pair.

« La conscience de participer d’une entité culturelle est essentielle pour la confiance en soi, nécessaire pour réaliser un développement endogène » insiste, par ailleurs, le PNUD. (Programme de développement des Nations Unies)

Le propos de Patrice de Bellefon, au terme d’une projection d’une cinquantaine d’images, est de montrer  la prodigieuse diversité paysagère et culturelle de la cordillère pyrénéenne. Cette diversité exceptionnelle de nos montagnes fonde leur entité, entité qui, d’un point de vue général, est mal appréhendée et pas assez valorisée, lui semble-t-il ?

Dates: 10 i 11 (matí) de desembre del 2015
Organitza: Comú d’Ordino i  Comissió Nacional Andorrana per a la Unesco

Durada de la xerrada: 1.30 h
. 

