
Nota informativa sobre Art Camp 

«Colores para el planeta»

Edición 2016

En el acto de inauguración de la exposición Art Camp Edición 2012 en la sede de la UNESCO el 3 de junio de 2013, la Sra. Irina Bokova, directora general de la UNESCO, declaró que “la creatividad tal como se presenta en Art Camp es muy importante puesto que nos ayuda a reflexionar de una manera diferente. Nos ayuda a entender de otro modo el funcionamiento del mundo. Es por este motivo que estamos intentando situar la creatividad en el centro de los enfoques sobre el desarrollo sostenible”.

Uno de les retos actuales de la UNESCO es el de reforzar su acción para llegar a conseguir que la cultura sea considerada como un elemento esencial para el desarrollo sostenible y que sea integrada en los objetivos del milenio post 2015. La UNESCO se ha comprometido a movilizar actores muy diversos, desde todos los puntos de vista y en todas las regiones, con tal de promover el diálogo y la comprensión entre los artistas. A través del proyecto Art Camp, el Principado de Andorra, un estado europeo de pequeñas dimensiones geográficas situado en una encrucijada de diversas culturas, desea aportar su apoyo a la promoción del diálogo para la paz entre los artistas.

Organización:

Comisión Nacional Andorrana para la UNESCO (CNAU)

Temática:

* La edición de 2016 del Art Camp tendrá lugar en el marco del Decenio de la aproximación de las culturas (2013-2022). 

* Se centrará en temas estratégicos de la UNESCO: la paz y el entendimiento entre las diferentes culturas. Los artistas podrán abordar estos temas de manera transversal. 

Selección de artistas participantes:

* Las Comisiones Nacionales y las Delegaciones Permanentes son las encargadas de designar al / a la artista pintor de su país.

* El jurado de Art Camp, compuesto por un miembro de la Comisión Nacional Andorrana para la UNESCO, el secretario general de la Comisión Nacional Andorrana para la UNESCO, el comisario de Art Camp, un miembro del Ministerio de Cultura del Principado de Andorra, un crítico de arte independiente, un artista de Andorra y la Sra. Hedva Ser, madrina del proyecto, se ocupará de la selección de los artistas participantes.

Fechas:
La quinta edición de Art Camp – Colores para el planeta tendrá lugar en verano 2016 en Ordino, Principado de Andorra.

Organización:

· Los artistas participantes crearán tres obras. El material será facilitado por los organizadores : pinturas, telas, pinceles, etc. (cf. formulario de inscripción)

· A lo largo del encuentro, los artistas pintores podrán promover intercambios para favorecer el diálogo. Para ello, se celebrarán sesiones de presentación regionales que darán pie que los artistas puedan dar a conocer sus culturas. Cada artista dispondrá de 15 minutos para presentar su país de origen, su cultura y además, concretamente, su compromiso por la paz y el desarrollo sostenible.

· También se organizarán actividades paralelas, como la exposición de las obras Art Camp 2014 y visitas turísticas y culturales para descubrir los principales lugares de interés del Principado de Andorra.

Las obras creadas durante el Art Camp 2016 pasarán a formar parte de un fondo que ser propondrá para ser presentado en el marco de exposiciones itinerantes en 2017 y en 2018.

Medios de comunicación, comunicación virtual, visibilidad:

La  Comisión Nacional Andorrana para la UNESCO participará en las redes sociales y en los medios de comunicación para dar a conocer Art Camp y contribuir a la visibilidad de los artistas y de las actividades. Los elementos principales de la estrategia de comunicación serán los vídeos, los comunicados de prensa, las fotos y las entrevistas.

(Véase el blog: http://www.artcampcolorsplaneta.blogspot.com).

Financiación del viaje y de la estancia, contribución voluntaria a los recursos financieros:

· Financiación de la estancia y del viaje 
Los artistas participantes tienen que hacerse cargo de los gastos de transporte hasta Andorra. 

* La Comisión Nacional Andorrana para la UNESCO corre a cargo del alojamiento de los artistas pintores en régimen de pensión completa durante los días del Art Camp.

* Financiación extra-presupuestaria 
la Comisión Nacional Andorrana para la UNESCO Teniendo en cuenta la actual situación financiera, ha decidido crear un fondo extra-presupuestario que permita contribuir a la financiación de este proyecto. El fondo está abierto a contribuciones voluntarias procedentes tanto del sector privado como del sector público. 

Los estados miembro de la UNESCO son invitados a apadrinar, además de su artista, la participar de un/a o diversos artistas de uno o más países en desarrollo, en particular, los países menos avanzados (PMA) y los pequeños estados insulares en desarrollo (PEID), con la finalidad de garantizar la pluralidad y el carácter universal del Art Camp. En el documento anexo se halla la lista de Naciones Unidas de estas dos categorías de países​. Dicha contribución se podrá destinar a sufragar los gastos de viaje (transporte principal, billete de avión) o de estancia de uno/a o de más artistas.

* billete de avión hasta Barcelona (España) ou Toulouse (Francia)

* alojamiento

Documentos de inscripción para enviar a la organización:

· Curriculum vitae 

· Portfolio del artista pintor

· Formulario de inscripción rellenado. 


